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Vážení a milí přátelé a příznivci nadace,

rok 2023 byl pro nadaci a Konto Bariéry významný. Přinesl do života nadace jednu 
zásadní změnu, změnu na postu ředitelky. Asi není třeba dlouze vyprávět příběh, 
který tomu předcházel. Boženka Jirků, dlouholetá vůdčí postava nadace a dnes 
předsedkyně její správní rady se rozhodla trochu zvolnit a předat vedení do nových 
rukou. Vybrala si mě a přesvědčila o tom i správní radu nadace. Zhruba před rokem 
jsme spolu vedly dlouhé diskuse o tom, co všechno nadace zaštiťuje, komu pomáhá, 
a jakým směrem by se měla dál vyvíjet. Nad mými pochybnostmi, zda jsem skutečně 
ten správný člověk, který ji má nahradit, Boženka jen mávla rukou se slovy: „Tady je 
potřeba hlavně empatie a srdce na správném místě a to ty máš!“ A tak jsme si v půli 
června loňského roku oficiálně žezlo skutečně předaly v rámci kampaně „Teď na to 
máš nos ty!“. Božena Jirků přešla na pozici předsedkyně správní rady nadace a já 
skočila po hlavě do nadační exekutivy.

„Třicet let je dlouhý kus života a ten se prostě nedá jen tak vymazat. Nadace mi  
navždy zůstane v srdci a budu pořád blízko ní. Nebudu se Jolance plést do řízení,  
ale budu navždy přítelem na telefonu, pokud to bude ona a nadace potřebovat.“

A tak jsem vlastně byla u všech projektů nadace loni poprvé, poprvé zažívala chvíle 
plné napětí a očekávání, jak dopadnou naše tradiční projekty, jak změnu ve vedení 
přijmou naši dárci a podporovatelé, zda se nám stále bude dařit získávat dost peněz, 
abychom mohli v nezmenšené míře pomáhat lidem s handicapem, kteří se na nás  
s důvěrou obracejí a které rozhodně nechceme zklamat. Zdá se, že se to povedlo,  
alespoň čísla a bilance posledního roku hovoří poměrně jasně. A tak mám velkou  
radost, že se s Vámi i letos můžeme podělit o naše úspěchy a trochu Vám připomenout 
projekty, které velmi účinně pomáhají a na které jsme snad právem hrdí.

„Jednu zprávu ale nemůžeme opomenout, i když přišla až pár dnů po skončení roku, 
který v této zprávě hodnotíme. 12. ledna 2024 zemřel ve Stockholmu František Janouch, 
zakladatel nadace a donedávna čestný předseda její správní rady. Člověk, od kterého jsem 
se moc naučila a o kterém jsem si myslela, že je opravdu nesmrtelný. Není to tak. Odešel, 
ale jeho myšlenky a jeho práce tady zůstávají a my na ně navazujeme. Doteď já a odteď 
Jolana.“

Odkaz Františka Janoucha tak zůstane pořád živý. Lidi, kteří nás potřebují, podporu-
jeme už více než třicet let. Děláme to s velkou radostí, protože máme štěstí nejen na 
velkorysé partnery, ale také na desetitisíce malých dárců, kteří neúnavně posílají své 
peníze. A uděláme všechno proto, aby to tak bylo i dál, abychom byli přístavem pro 
každého, kdo naši pomoc potřebuje!

Vaše

Jolana Voldánová
ředitelka Nadace Charty 77

Božena Jirků
předsedkyně Správní rady Nadace Charty 77
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Osobní asistence
Fond určený na financování osobní asistence byl založen 
krátce po zahájení činnosti Konta Bariéry. Osobní asistenci 
stále považujeme za naši prioritu, ale naší snahou a cílem je 
i systémové vyřešení jejího financování. V roce 2023 jsme 
podpořili 20 žadatelů částkou převyšující půl milionu korun. 
Dalším lidem s handicapem jsme pak pomohli zaplatit osobní 
asistence díky našim velkým partnerům, o tom ale až dále ve 
firemních fondech.

 

Vzdělávací kurzy, počítače a další 
pomůcky a programy odstraňující 
bariéry
V této kategorii jsme podpořili například nákup ústní myši 
k počítači, interaktivního dotykového panelu do domova pro 
seniory nebo školné ve speciální ZŠ. Celkem jsme mezi tři 
žadatele rozdělili 76 tisíc korun.

 

Vybavení pro zlepšení péče
V této kategorii poskytujeme podporu převážně zařízením, 
které pečují o handicapované, nemocné a seniory. V roce 2023 
bylo mezi dva žadatele rozděleno přes 30 tisíc korun.

Léčebné přístroje a pomůcky, zákroky
Konto Bariéry v roce 2023 podpořilo v této kategorii dvě žádosti 
částkou 33 700 korun. Přispěli jsme na ošetření zubů v celkové 
anestezii a koncentrátor kyslíku.

Ozdravné pobyty
V roce 2023 vyhovělo Konto Bariéry 13 žádostem o příspěvek  
na ozdravný pobyt. Celkem téměř 240 tisíc korun jsme rozdělili 
mezi jednotlivce i organizace, které uspořádaly ozdravné, 
rehabilitační i odlehčovací pobyty pro svoje handicapované 
klienty.

 

Pomoc autistům – Fond Autist a Dej si 
kabát do šatny
Fond Autist vznikl v roce 2021 díky spolupráci Konta Bariéry 
a Českého rozhlasu Plus na úspěšné sbírce ve prospěch dětí 
s autismem. V roce 2023 jsme dočerpávali peníze z přebytku této 
sbírky a mezi tři žadatele rozdělili 55 tisíc korun.

Od roku 2016 pomáháme autistům také ve spolupráci 
s Dejvickým divadlem. Jedinečný projekt Dej si kabát do šatny, 
do kterého přispívají pětikorunou za kabát v šatně sami diváci, 
přinese Kontu Bariéry ročně několik desítek tisíc korun. V roce 
2023 jsme díky nim podpořili jednu žádost částkou 24 tisíc 
korun.

       

Různé
Nezařaditelné projekty, které označujeme jako různé, dokládají 
individuální přístup Konta Bariéry ke každé žádosti. V roce 
2023 bylo mezi 11 žadatelů rozděleno více než 700 tisíc korun. 
Podpořili jsme vydávání časopisu o životě lidí handicapem 
Můžeš, překlad knihy do českého znakového jazyka, výcvik 
asistenčního psa nebo canisterapie pro klienty denního 
stacionáře.

Rada projektu v roce 2023

Štěpán Beneš, Luboš Beniak, Martin Bojar, Božena Jirků,  
Jan Kačer, Martin Kovář, Jiří Lábus, Jan Pičman (do října 2023), 
Dana Štěrbová, Zuzana Špitálská, Jaroslav Šturma,  
Lia Vašíčková, Jolana Voldánová, Ludmila Vostřáková

 

Partneři projektu

40 000 dárců, kteří podporují Konto Bariéry každý měsíc 
pravidelným příspěvkem

                              

               

Mediální partneři 

       

 
              

             

Roční bilance projektu
Konto Bariéry pomáhá lidem s handicapem už 31 let. Tento 
stěžejní projekt Nadace Charty 77 je tak nejdéle trvající 
charitativní sbírkou u nás, do které navíc každý rok přispívají 
tisíce jednorázových i pravidelných dárců. V roce 2023 zaslali na 
transparentní účet Konta Bariéry více než 19 milionů korun.

Orgánem Konta Bariéry je Rada Konta Bariéry. Na svých 
pravidelných zasedáních rozhoduje o výši podpory pro každého 
žadatele. V roce 2023 se Rada sešla celkem osmkrát. Její 
členové v průběhu roku schválili 337 žádostí o pomoc od lidí 
s handicapem a pro organizace, které o ně pečují. Schválená 
podpora dosáhla bezmála osmi milionů korun.

Ve finanční části výroční zprávy zveřejňujeme v přehledu 
poskytnutých příspěvků detailní přehled obdarovaných, účel, 
na který příspěvek obdrželi, i poskytnutou částku. Více než 
polovinu obdarovaných tvoří fyzické osoby. U poskytovaných 
příspěvků v tomto případě dodržujeme platnou legislativu 
a neuvádíme osobní data. Dále se dočtete, v jakých kategoriích 
Konto Bariéry poskytuje finanční příspěvky. Další detaily 
najdete na našich webových stránkách.

Rehabilitační a kompenzační pomůcky
Ze základního fondu Konta Bariéry přispíváme na všechny 
typy rehabilitačních a kompenzačních pomůcek (mechanické 
i elektrické vozíky a jejich doplňky, chodítka, rehabilitační 
kočárky, cyklovozíky, tříkolky, zvedáky, stropní systémy, 
zdravotní lůžka a další). V roce 2023 podpořilo Konto Bariéry 
v této kategorii 184 žadatelů a schválilo pro ně podporu, která 
přesáhla čtyři miliony korun.

Bezbariérové úpravy
V roce 2023 jsme podpořili 12 žadatelů. Částka schválená na 
financování těchto projektů dosáhla 410 tisíc korun. Z toho 
100 tisíc korun směřovalo na podporu odstraňování bariér ve 
veřejných budovách a školách. Na pořízení schodolezů a plošin 
k bytům jsme přispěli více než 190 tisíci korunami a 120 tisíc 
korun putovalo na úpravy obydlí žadatelů.

Pomoc sluchově postiženým 
spoluobčanům
Dlouhodobě podporujeme pořizování nejmodernějších pomůcek 
pro sluchově postižené. Přispíváme na digitální sluchadla, FM 
systémy i na nejmodernější řečové procesory. V roce 2023 jsme 
poskytli příspěvek na sluchadla 52 žadatelům a dalších osm 
klientů získalo příspěvek na zvukové procesory, mikrofony 
a příslušenství. Celkově byla uvolněna částka převyšující jeden 
milion korun.

Stipendium Bariéry
Konto Bariéry v červnu 2023 vyhlásilo již 25. ročník Stipendia 
Bariéry. Dlouhodobý unikátní vzdělávací projekt je financován 
z výnosů aukčních salonů Konta Bariéry.

Stipendium tak pro školní, resp. akademický rok 2023/2024 
získalo 59 studentů, z toho 20 středoškoláků. Naši stipendisté 
studují na středních a vysokých školách v rámci celé České 
republiky, mj. na Univerzitě Karlově v Praze (11), ČVUT  
v Praze (6), Masarykově univerzitě v Brně (5) a České zemědělské 
univerzitě v Praze (3). Celková částka rozdělená pro tento ročník 
Radou Konta Bariéry byla 1 375 000 korun.

Někteří stipendisté úspěšně završili studium bakalářským, či 
magisterským titulem. Měsíční příspěvek handicapovaným 
studentům ve výši od 1 000 do 4 000 korun je nejen motivací, 
ale i finanční pomocí, bez které by nemohli studium dokončit, 
získat kvalitní vzdělání a mít tak lepší možnost uplatnění na 
trhu práce.

Škola bez bariér 
V roce 2023 jsme dočerpávali dar od UniCredit Foundation, 
díky kterému jsme mohli rozšířit naši dlouhodobou podporu 
vzdělávání lidí s handicapem také na předškolní a základní 
vzdělávání. Na projekt Škola bez bariér jsme už v roce 2022 
získali celkem 263 681 korun a podpořili šest dětí s nejrůznějším 
postižením a specifickými vzdělávacími potřebami.

Automobily
Konto Bariéry přispívá na pořízení, opravy a speciální úpravy 
automobilů pro organizace, které převážejí handicapované 
do zaměstnání, škol, stacionářů apod. Našimi klienty v této 
kategorii jsou různé spolky, sdružení a charity. V roce 2023 jsme 
podpořili 25 žádostí celkovou částkou téměř 750 tisíc korun. 
Více než polovina této částky směřovala právě do organizací. 
Menšími částkami jsme podpořili také jednotlivce, kteří žádali 
o příspěvek na opravu, nebo úpravu automobilu.

Rada Konta Bariéry na svém zasedání 2. 11. 2022 souhlasila 
ročně zakoupit jedno vozidlo pro organizaci čekající v pořadníku 
Fondu Globus z prostředků veřejné sbírky. Byly podpořeny dvě 
organizace: Arkádie, o.p.s z Teplic a CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÉ Libereckého kraje, o.p.s.

 

Člověk v nouzi
Ze speciálního fondu Člověk v nouzi Konto Bariéry podporuje 
žadatele, kteří se ocitli v těžkých životních situacích, a pomůže 
jim třeba menší, ale pro ně v té chvíli velice důležitou finanční 
podporou. V roce 2023 jsme schválili pomoc pro dva žadatele 
a uvolnili 11 900 korun.
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Nový start
Z projektu Nový start jsme v roce 2023 rozdělili více než  
900 tisíc korun mezi 11 žadatelů, kterým se vinou nešťastné 
náhody, zrádné nemoci či nehody změnil celý život. Projekt 
již od roku 2008 pomáhá lidem mezi 15 a 45 lety, kterým se za 
posledních 12 až 18 měsíců stal úraz, nebo jiným způsobem 
došlo k nevratným změnám jejich zdravotního stavu, 
v novém rozjezdu, v novém startu do života.

Z Nového startu přispíváme žadatelům na překonávání ryze 
praktických problémů. Pro start do nového života je potřeba 
odstranit mnoho bariér, počítat s investicemi na úpravy aut, 
bydlení, na nákup vozíku i dalších pomůcek. Každý člověk 
po úrazu má samozřejmé nárok na pomoc od státu, ale o hodně 
věcí se musí postarat sám. Náš projekt těmto lidem umožní 
pouze lehčí start, nikoliv bezstarostný život.

Projekt se vymyká běžné agendě Konta Bariéry nejen úzkým 
výběrem potenciálních klientů, ale i výší příspěvku 
a rozsahem poskytované podpory. Maximální částka pro 
řešení potřeb jednoho žadatele je sto tisíc korun. V 2023 
jsme přispěli na bezbariérové úpravy, pořízení automobilů, 
přídavné elektropohony, vozíky nebo třeba na motomedy

Rada projektu 
Božena Jirků, Martin Kovář, Jolana Voldánová

Bionické protézy
 
Zapnout si jednou rukou zip, knoflíky u košile nebo otevřít 
láhev s vodou je těžké, ne-li nemožné. Chytré protézy 
ale dokážou chybějící končetiny v mnoha směrech téměř 
nahradit a umožňují svým uživatelům vykonávat každodenní 
činnosti, nad kterými zdraví lidé ani nepřemýšlí. Konto 
Bariéry pomáhá získat bionické protézy handicapovaným 
lidem, kterým nákladnou pomůcku neproplatí zdravotní 
pojišťovna. Od roku 2017 jde o více než tři desítky klientů, 
kterým jsme pomohli zaplatit chytrou ruku nebo nohu. 
Celkově jsme rozdělili neuvěřitelnou částkou šplhající ke 
30 milionům korun! A to především díky pomoci médií, 
influencerů a úspěšným sbírkám anebo významným dárcům.

V roce 2023 jsme začali s rozdělováním peněz, které jsme na 
bionické protézy získali díky benefičnímu dílu pořadu České 
televize Zázraky přírody z října 2022. S pořízením robotické 
ruky jsme pomohli například pětadvacetiletému Denisovi, 
který o končetinu přišel vinou úrazu. Jedenadvacetileté 
Kateřině po onkologickém onemocnění jsme zase pomohli 
zaplatit chytrou protézu nohy.

Bionické ruce reagují na impulzy přímo z mozku 
a nabízí mnoho druhů úchopů, které protetik přizpůsobí 
konkrétnímu uživateli. Bionické nohy se zase dokáží 
přizpůsobit druhu pohybu a tempu svého uživatele a vynikají 
propracovanými klouby.

    
 

16. aukční salon výtvarníků
 
Po dvou letech  jsme opět uspořádali již 16. aukční salon 
výtvarníků pro Konto Bariéry. Výstava se konala v nově 
zrekonstruovaných prostorách Křížové chodby Karolina na 
Univerzitě Karlově. Samotnou aukci jsme po úspěchu minulé 
aukce udělali zcela výhradně on-line. Partnerem nám byla 
opět Galerie KODL, konkrétně internetový dražební portál 
Artslimit.com. Dražba skončila s krásným výsledkem 
4 054 800 korun s následným doprodejem za půl milionu 
korun.

Aukčních rekordů byla celá řada, dosáhla jich díla Michaela 
Rittsteina, Jiřího Anderle, Jana Exnara, Jaroslava Šolce, 
Merlin Jahodové, Vladimíra Kokolii, Stanislava Kolíbala, 
Vladimíra Kopeckého, Martina Kuriše, Aleše Lamra, Mirky 
Mádrové, Ireny Procházkové, Antonína Střížka nebo Aleše 
Vašíčka.

Součástí jedinečného setkání umělců se stalo 367 dárců, 
českých výtvarníků. Nezklamali nás ani naši příznivci, 
přátelé a věrní podporovatelé, kteří díla dražili.
Po úspěšné 16. aukci má našich stávajících 59 stipendistů, 
mladých lidí se zdravotním postižením jistotu, že mohou 
i v dalších letech studovat se Stipendiem Bariéry, které je 
právě z výnosů aukcí financováno.

Aleš Vašíček, Sektor, 2021

Jiří Anderle, Nekonečno, měsíc a dívka, 1977/2023

Vladimír Kopecký, Vztek, 2021

Hlavní partneři

              

Hlavní mediální partner 

Partneři 
VCCP Prague, Galerie La Femme, Miroslav Lipina, 
Architektonický ateliér Petr Keil, Gabriel Urbánek, 
Uměleckoprůmyslové museum v Praze, Rámování Čvančara, 
DANA JODASOVÁ, pasparty a rámy, Stöhr – výstavy,  
Ivan Pokorný, Vinařství LAHOFER, a.s.

Sport bez bariér
 
Sport je nedílnou součástí života a pro lidi s handicapem 
navíc výbornou rehabilitací i příležitostí, jak získat 
nové přátele. Konto Bariéry proto dlouhodobě podporuje 
sportovní aktivity lidí se zdravotním postižením, a to 
organizace i jednotlivce všech generací. Zaměřujeme se 
primárně na oblasti, které nejsou financovány ze státních 
zdrojů. Upozorňujeme při tom také na problémy spojené 
s financováním sportu tělesně postižených sportovců.

Projekt Sport bez bariér vznikl v roce 2006 a podporuje 
především rekreační sport, sport pro volný čas a výkonnostní 
sport na úrovni pořádání pravidelných soutěží pro 
handicapované.
 
V roce 2023 jsme podpořili 41 žadatelů a rozdělili mezi ně 
více něž 1,1 milionu korun. Mezi adresáty podpory byli 
jednotlivci i organizace. Příspěvky žadatelé využili na 
pořádání sportovních akcí nebo na nákup speciálních 
sportovních pomůcek, například sportovních vozíků.

Rada projektu
Božena Jirků, Martin Kovář, Dana Štěrbová, Tomáš Pouch, 
Jolana Voldánová
 

Bez faulu
 
Charitativní projekt České basketbalové federace, České 
televize a Konta Bariéry „Bez faulu“ pomáhá už od sezóny 
2018/2019 předem vybraným klientům nadace s pořízením 
nákladných sportovních pomůcek. Do projektu se zapojují 
basketbalové kluby, generální partner Kooperativa NBL 
i basketbaloví fanoušci a další sponzoři, kteří přispívají do 
společné sbírky. V sezóně 2022/2023 se takto podařilo vybrat 
více než 150 tisíc korun pro klientku Konta Bariéry Janu, 
která potřebovala zaplatit nový ultralehký vozík.
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Run and Help

Projekt Run and Help je pro všechny, kteří se rádi hýbou 
a pomáhají druhým. Každý si ho navíc může upravit na 
míru – vybrat si místo, čas, sportovní aktivitu i výši 
startovného, která se rovná výši příspěvku na pomoc 
konkrétnímu člověku s handicapem.
 
Každý rok se do šňůry charitativních běhů Konta Bariéry 
zapojují tisíce nadšenců, kterým není lhostejný osud 
druhých. Jsou mezi nimi rodiny, děti, party přátel, třídy 
i celé školy nebo zaměstnanci, kteří chtějí drobným 
finančním obnosem pomoci svým handicapovaným 
spolužákům, kamarádům či kolegům. Vlastní příběh každý 
rok představí i Konto Bariéry.

V roce 2023 se konal už devátý ročník projektu. Sportovalo 
se od dubna do června ve městech a obcích napříč Českem 
a výtěžek z dobrovolného startovného přesáhl 800 tisíc 
korun! Tváří Run and Help byl jedenáctiletý Domča, kterému 
Konto Bariéry pomohlo s pořízením sportovní protézy ruky, 
se kterou může jezdit na kole. Spolu s ním nadace přispěla 
na sportovní protézy horní končetiny i několika dalším 
mladým lidem. Někde si vlastního příjemce vybrali samotní 
účastníci charitativního sportování, a pomohli tak třeba 
nemocnému spolužákovi nebo kolegovi. Celkem jsme v roce 
2023 společně podpořili 11 lidí s handicapem.

Mapy bez bariér
V závěru roku 2015 byl na portále www.mapybezbarier.cz  
spuštěn projekt Mapy bez bariér s cca 600 profesionálně 
zaměřenými a zmapovanými turisticky zajímavými objekty 
na území celé České republiky. Lidé s pohybovým omezením 
tak mohou získat kvalitní informace o přístupnosti 
jednotlivých objektů. Pro rychlou a snadnou orientaci slouží 
symboly zelené, oranžové a červené barvy. Zeleně znázorněná 
budova je plně přístupná, má dostatečně široké dveře, výtah 
či přístupné toalety. Oranžová vlaječka označuje budovu 
přístupnou pro vozíčkáře jen s asistencí, červený symbol 
pak zastupuje jen těžce přístupný objekt. U každého objektu 
je navíc možné zobrazit i detailní popis a zjistit, jaká jsou 
případná omezení a jejich přesné parametry.

V roce 2023 byly Mapy bez bariér doplněny o další zmapované 
objekty. Projekt je tak stále s více než 31 000 záznamy jednou 
z nejobsáhlejších map přístupnosti v ČR. Patří také mezi 
přispěvatele na mezinárodním portále accessibility.cloud, 
který je určený ke sdílení otevřených dat o přístupnosti 
objektů.

Partneři

                

Banka bez bariér
V roce 2023 se konal už 22. ročník prestižní ankety 
Mastercard Banka roku a Konto bariéry u něj opět nechybělo. 
Titul Banka bez bariér roku 2023 získala Komerční banka, 
Pojišťovnou bez bariér roku 2023 se stala Kooperativa 
pojišťovna. Účastníci galavečera navíc opět podpořili lidi 
s handicapem, když Kontu Bariéry darovali celkem  
750 tisíc korun. Nadace z nich přispívá na sportovní vozíky 
a náčiní, elektropohony, ortézy i další nákladné potřeby lidí 
s handicapem. V roce 2023 jsme pomohli 19 žadatelům.

Konto Bariéry je od roku 2010  vyhlašovatelem a odborným 
garantem kategorie Banka bez bariér v rámci soutěže 
Banka roku. Od roku 2022 už přístupnost tuzemských bank 
nehodnotí lidé s handicapem, ale organizátoři ocenění se 
zaměřují na to, jak samotné banky a pojišťovny vytvářejí 
podmínky pro zaměstnávání osob s handicapem. Přibyla také 
kategorie Pojišťovna bez bariér.

 

Počítače proti bariérám
Před více než dvaceti lety jsme tímto, tenkrát převratným 
projektem, přivedli naše handicapované klienty k počítačové 
technice především jako k pracovnímu a studijnímu nástroji. 
Projekt vznikl ve spolupráci se společností Microsoft a byl 
jedinečný i v rámci celé Evropy. Dnes je počítač samozřejmou 
součástí běžného života každého z nás. Projekt se výrazně 
zmenšil a omezil na poskytování repasovaných počítačů od 
našich partnerů.

Partneři 
 

Sponzorské podúčty
Nadace mnoho let poskytuje svým klientům zázemí pro 
individuální podporu. Vycházíme vstříc lidem, které dobře 
známe a kteří potřebují například speciálně upravený 
vozík, drahou sportovní pomůcku, automobil, rehabilitace 
a mnoho dalších potřeb, na něž stát a pojišťovny přispívají 
jen zlomek z jejich ceny. Nejsou to potřeby nadstandartní, ale 
nejsou levné. My nekritizujeme systém, ale hledáme v nadaci 
možnosti, jak kromě standardního příspěvku pomoci tam, 
kde víme, že je to opravdu třeba. Umožňujeme prověřeným 
klientům oslovit své přátele a sponzory v místech, kde žijí. 

Jedenáctiletý Domča s maminkou

Golf pomáhá
 
V roce 2023 se ve prospěch klientů Konta Bariéry konalo hned 
několik charitativních golfových turnajů.

Již po sedmnácté se uskutečnil Tomas Golf Cup. Tradičně 
pod heslem Tomášové pomáhají Tomášům byli účastníky 
pouze Tomášové oblečeni v barvách Republiky Svatý Tomáš 
a Princův ostrov. Turnaj vynesl 64 300 korun a pomohl 
handicapovanému Tomášovi s pořízením polohovací postele.

Pro dobrou věc se na greenu sešli také golfisté na turnaji Golf 
Beřovice, částkou 75 tisíc korun přispěli Amálce na ortézy 
a neurorehabilitace. Golfový turnaj Linde Material Handling 
ČR vynesl přes 40 tisíc korun na vozík s pohonem pro Zdeňka. 
A Konto Bariéry podpořili také organizátoři zahajujícího 
turnaje k prestižní anketě Golfista roku. Jeho účastníci mezi 
sebou vybrali a vydražili za různé golfové předměty  
21 200 korun.

 C M Y K

 48 93 0 0

 4 74 3 0

 12 0 74 0

 0 31 78 0

 82 62 0 0

 63 31 0 0

 37 4 0 0

 54 30 100 7

 32 8 86 0

 75 5 100 0

 44 0 98 0

 0 95 95 0

 0 0 0 100

Nadace přijme účelový dar pro určeného klienta a dárci 
poskytne darovací smlouvu a potvrzení pro daňové účely.  
Je to jednoduché, vše přesně podle zákona, a pomůže to 
desítkám lidí za rok. 
 
V loňském roce jsme dali možnost získat tímto způsobem 
peníze více než stovce našich klientů. Na účtech se 
shromáždilo přes 14 milionů korun. Všechny peníze jsou 
postupně účelově používány na financování předem jasně 
stanovaných a smluvně zajištěných potřeb. Režii nadace  
do těchto podúčtů nezapočítáváme. Peníze jsou stoprocentně 
určeny pro klienty.

Malý Kryštof se svým novým motomedem

Propagační zásilky
Od roku 2003 spolupracujeme se společností  
Fundraising, s.r.o. na projektu rozesílání propagačních 
zásilek o naší práci a o potřebách konkrétních lidí, o nichž 
v dopisech píšeme. V roce 2023 jsme rozeslali zhruba  
330 000 zásilek a výnos za celý rok byl více jak 9 milionů 
korun. Všichni žadatelé, jejichž příběhy jsme rozeslali, 
dostali to, o čem jsme v zásilkách psali.

Po celý minulý rok jsme také sami posílali nadační 
newslettery. Jejich prostřednictvím informujeme nejen 
o naší práci, o tom co je v nadaci nového, ale také pravidelně 
uveřejňujeme příběhy s žádostí o finanční pomoc našim 
klientům. Díky vybraným prostředkům jsme mohli přispět 
osmi klientům v celkové částce 528 tisíc korun. Například 
díky bleskové sbírce mohli rodiče malému Kryštofovi 
zakoupit motomed, neslyšícímu Matyášovi jsme přispěli na 
směrový mikrofon, mamince autistických dvojčat, z nichž 
jeden je neslyšící, pomohli zaplatit kurzy znakové řeči.

Patronkou Run and Help byla i v roce 2023 Andrea Sestini 
Hlaváčková. Sportovalo se pod záštitou náměstkyně 
pražského primátora Alexandry Udženiji. S Kontem Bariéry 
tak mimo jiné opět běhali a pomáhali také zaměstnanci 
Magistrátu hlavního města Prahy. Pro všechny sportovní 
nadšence připravilo Konto Bariéry ve spolupráci s českou 
značkou BJEŽ charitativní sportovní čelenku. Výtěžek 
z jejího prodeje podpořil lidi s handicapem.
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Akce spojené 
s Kontem Bariéry
 
Rodinným stříbrem Konta Bariéry jsou naši individuální  
dárci. Je jich zhruba čtyřicet tisíc a naši veřejnou sbírku 
podporují již 30 let. Dárci jsou z celé republiky, a tak se Konto 
Bariéry často objevuje jako záštita u desítek vydařených akcí 
i v těch nejodlehlejších částech země. Konto Bariéry se díky 
těmto drobným beneficím dostává i k lidem, kteří o nás  
třeba ještě neví.

Navíc se nezřídka stává, že se jednorázová nebo malá akce změní 
v dlouhodobý projekt, na který jsme potom pořádně hrdí. Takto 
vznikly naše dnes už zavedené projekty Run and Help nebo 
Kinematograf.

Podporujeme důvěryhodné benefice, které většinou pořádají 
nadšenci ve volném čase. My jim svěříme naše logo, záštitu 
a dobré jméno a dárcům garantujeme, že peníze půjdou na 
správný účel, pomoc někomu s handicapem.

Sportovně-charitativní projekt Přes bariéry s policií vymysleli 
už v roce 2018 na Krajském ředitelství Policie Středočeského 
kraje. Policisté při něm sportují se studenty a spolu se 
Středočeským krajem a Zdravotní pojišťovnou Ministerstva 
vnitra sbírají peníze pro klienta Konta Bariéry. Při jarním kole 
projektu pomohli třináctileté Emě zaplatit nový sportovní 
kočárek a desetiletému Toníkovi rehabilitace. Na podzim 
podpořili čtyřletého Filípka, který potřeboval nový vozík 

a intenzivní rehabilitační pobyt, který mu prospívá. Dohromady 
za celý rok vysbírali téměř 350 tisíc korun.

Mediální sbírky dokáží oslovit statisíce, někdy i miliony 
potenciálních dárců, a pomoci lidem s handicapem získat 
nákladné kompenzační pomůcky nebo rehabilitace, na které 
by jinak Konto Bariéry v tak velkém rozsahu přispět nemohlo. 
Proto jsme rádi, že i v roce 2023 pokračovala naše spolupráce 
s vydavatelstvím Economia a čtenáři zpravodajského serveru 
Aktuálně.cz. Společná Novoroční sbírka pomohla tátovi dvou 
dětí Danielovi, který po tragické dopravní nehodě ochrnul na 
ruce i nohy, a navíc zůstal odkázaný na plicní ventilaci.  
 
 

Vzdělání bez bariér
Ani v roce 2023 jsme nepřestali podporovat ukrajinské děti, 
které do Česka přišly spolu se svými blízkými, zejména 
maminkami a babičkami, hledat bezpečné útočiště. Už 
v roce 2022 jsme dali od našich stálých dárců i osvědčených 
firemních partnerů dohromady více než 10 milionů korun 
na nový projekt Vzdělání bez bariér a v roce 2023 jsme 
pokračovali v jejich rozdělování.

Školám, které přijaly ukrajinské žáky, jsme dále přispívali 
na obědy ve školních jídelnách, vzdělávací pomůcky 
i pedagogické asistenty a tlumočníky. Postupně se 
pomoc rozšířila také na podporu volnočasových aktivit 
ukrajinských dětí nebo na psychologickou pomoc.

Celkem jsme na pomoc ukrajinským dětem v Česku rozdělili 
během roku 2023 téměř 2,3 milionu korun a podpořili více 
než dvě desítky žadatelů. Pomoc směřovala kromě zdravých 
školáků také k ukrajinským dětem s handicapem, přispěli 
jsme na osobní asistence i služby denního stacionáře.

              

      
Třináctiletá Ema a desetiletý Toník

Zaměstnanecké sbírky
Už osm let pokračuje naše spolupráce s Finanční správou  
na celostátní zaměstnanecké sbírce Pomáháme svým kolegům, 
kterou pořádají pro své spolupracovníky v těžké životní situaci. 
Poskytujeme naše zázemí a zkušenosti a spolupráce nám 
funguje. V roce 2023 mezi sebou zaměstnanci Finanční správy 
vybrali neuvěřitelných 1 170 926 korun a pomohli celkem pěti 
potřebným.

K nápadu se přidávají i další společnosti, a tak se zaměstnanecké 
sbírky s naší podporou konaly v dalších společnostech. V Moneta 
Money Bank se do sbírky zapojují zaměstnanci a přispívá 
i banka. Celkem dali v roce 2023 dohromady přes 650 tisíc korun 
na podporu svého zaměstnance, do jehož života zasáhla rodinná 
tragédie.

A v roce 2023 jsme opět pomáhali také s Mondi Štětí a.s. Celkem 
100 tisíc korun pomohlo Leonce a Piotrovi. Vedle toho firma 
přispěla i na provoz nadace.

S Nadací Mubea jsme podpořili dva klienty částkou přesahující 
37 tisíc korun. Více než půl milionu korun nadace darovala 
na projekt Vzdělání bez bariér, o kterém píšeme v samostatné 
kapitole.

Kinematograf bratří Čadíků
 
Kinematograf jezdí po České republice od roku 1992. 
Dobrovolné vstupné věnují bratři Josef a Pavel Čadíkovi 
po celá léta na podporu charitativních organizací. Diváci 
letních kin podporují Konto Bariéry od roku 2008. V roce 
2023 diváci pojízdného kina přispěli na lidi s handicapem 
částkou 1,5 milionu korun. Nadace je využívá na financování 
nákladných žádostí, které jinak Konto Bariéry financovat 
nemůže. Pomoc díky Kinematografu získalo 32 žadatelů. 
Přispěli jsme na rehabilitace, fyzioterapie, ortézy a další 
pomůcky.

Rada projektu
Božena Jirků, Jolana Voldánová

V prosinci pak adventní sbírka zaplatila nový vozík 
a rehabilitace Michaele, která bojuje s postupující roztroušenou 
sklerózou a zároveň se sama stará o desetiletého syna. Celkem 
se pro Daniela a Marcelu povedlo vybrat bezmála půl milionu 
korun.

A neztratili jsme ani přízeň českého internetového portálu 
a vyhledávače Seznam.cz. Tři sbírkové příběhy na webu 
Proženy.cz v roce 2023 pomohly získat více než 550 tisíc korun 
handicapovaným klientům Konta Bariéry. Kubovi, který se 
narodil téměř hluchý, zaplatili čtenáři Seznamu nová kvalitní 
sluchadla, Zdenda dostal motor ke svému vozíku, aby stačil 
kamarádům, a sourozenci Adélka a Matyáš, kterým kvůli 
vzácnému genetickému onemocnění ochabují svaly, budou mít 
nové vozíky s pohony. Konto Bariéry získalo díky spolupráci se 
Seznamem také štědrou podporu v podobě reklamního prostoru.

Od roku 2014 máme skvělého partnera, kterou je společnost 
ČESKÁ LÉKÁRNA HOLDING, a.s. Její síť lékáren Dr.Max 
celoročně prodává červené nosy, které jsou nemalým zdrojem 
příjmů pro Konto Bariéry. Kromě toho jsme v prosinci již po 
deváté předali Taxíky Maxíky, o tom ale na jiném místě.

I v roce 2023 pokračovala také spolupráce s internetovým hy-
permarketem Košík.cz. Firma našim klientům darovala kredity 
pro on-line nákupy. Veliká́ pomoc pro ty, kteří mají́ hluboko do 
kapsy, ale hlavně daleko do samoobsluhy. Skvělá služba pro seni-
ory i handicapované z řad našich klientů.

Už po deváté se v roce 2023 konalo také Mistrovství České 
republiky v autostopu. Prostřednictvím dárcovských DMS se 
podařilo vybrat 20 tisíc korun na vozík pro osmadvacetiletou 
Blanku.

Sourozenci Adélka a Matyáš

Ve Sprinx Systems obešli pro Konto Bariéry zeměkouli. 
Firma patří k tradičním partnerům naší nadace a pro své 
zaměstnance, jejich příbuzné i přátele každoročně vymýšlí 
sportovně charitativní výzvy. V roce 2023 se společně vydali na 
Cestu kolem světa a přitom přispívali dvěma klientům nadace – 
Jiřímu a Jakubovi, kteří potřebovali nové vozíky. Firma na 
závěr darovala Kontu Bariéry ještě dalších 75 tisíc korun.

A mnoho dobrého pro klienty Konta Bariéry udělali v roce 2023 
i jednotlivci. Byla mezi nimi i paní Jana ze Strakonic, která  
s přítelem darovala celkem 800 tisíc korun na automobily pro 
tři handicapované klienty Konta Bariéry.

Další ukázali svou sílu na internetu a sociálních sítích. 
Fotbalista Tomáš Souček uspořádal mezi svými fanoušky na 
Instagramu sbírku pro klientku Konta Bariéry Elišku, která 
potřebuje nákladné neurorehabilitace. Vybralo se přes 55 
tisíc korun a Tomáš pak částku ještě zdvojnásobil. Tanečník 
Jan Onder se zase aktivně zapojil do podpory sbírky pro svoji 
někdejší partnerku z charitativního dílu StarDance Marušku. 
A cukrář Josef Maršálek podpořil finančně i výzvou ke svým 
sledujícím sbírku na auto pro těžce nemocnou Andrejku.

A neztratili jsme ani přízeň rodiny Walachových a jejich Nadace 
3WFoundation, kteří nám už třetím rokem darovali 75 tisíc 
korun.

V závěru roku s Kontem Bariéry pomáhali už tradičně také 
návštěvníci a organizátoři koncertu Ostrava zpívá gospel. 
Společnými silami dali dohromady 108 656 korun. 

Při předvánočním setkání a zpívání v kostele v obci  
Halenkovice se zase do kasiček Konta Bariéry vybralo přes  
120 tisíc pro malého Eliáška se svalovou atrofií.     
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Novoročenky

V roce 2023 jsme připravili v pořadí již šestnástou nabídku fi-
remních novoročenek pro Konto Bariéry.

Autory obrazových předloh pro firemní novoročenky byli Ilona 
Baštářová, Alexandra Dětinská, Eva Faldynová, Hana Žaneta Voj-
tíšková Fleknová, Iva Hüttnerová, Ivana Kotýnková, Jana Lesňá-
ková, Míša Mašková, Alena Mazochová, Kristýna Mothejzíková, 
Radka Ondrová, Markéta Podhůrská, Sylva Prchlíková, dále pak 
obrázky dětí z celostátní přehlídky výtvarných prací „Děti ma-
lují pro Konto Bariéry“ Jakub Kostínek, Nikol Kantorová, Nina 
Beníčková a Renáta Málková.

Stolní kalendáře
Obrazovou část kalendáře tvořily vybrané práce zaslané do ce-
lostátní přehlídky výtvarných prací „Děti malují pro Konto 
Bariéry“ pořádaných Střediskem volného času Lužánky Brno. 
Sponzorem přípravy, výroby a distribuce kalendáře a garantem 
jeho prodeje byla společnost Helma 365.

Příjem z prodeje stolního kalendáře byl věnován na nákup škol-
ních pomůcek pro zdravotně postižené děti.

  

Známky Konta Bariéry

V našem e-shopu můžete zakoupit dva druhy známek:

Známky vydané u příležitosti 25 let Konta Bariéry. Tváří první 
kampaně a zároveň motivu první známky Konta Bariéry je malý 
Pepíček – dětský klaun. Druhým motivem je typické kolo inva-
lidního vozíku. Autory známek jsou Libuše a Kamil Knotkovi.

Druhou známkou jsou známky na podporu uprchlíků z Ukrajiny
– Soucit a vzdor. Autory známky jsou český grafik Jiří Slíva 
a polský umělec Piotrek Piłka. Prostředky jsou určeny na podpo-
ru začlenění ukrajinských dětí do škol a pro potřeby dětí  
se zdravotním znevýhodněním.

Známky je možné si objednat na znamka@bariery.cz.
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Partnerské firemní fondy

Prodejní předměty 
Konta Bariéry

Nosy

I v roce 2023 jsme prodávali červené nosy, které symbolizují 
Konto Bariéry od samého začátku, kdy se ve známém televizním 
spotu jeden malý kluk na vozíku líčil do podoby klauna. Vlasti-
mil Brodský se k tomu podmanivým hlasem ptal: „Co všechno 
budou muset udělat, abychom si jich všimli?“ O třicet let později 
společnost bere lidi s postižením jako svoji nedílnou součást. 
Rozličné předměty s tímto symbolem, s červeným nosem, slouží 
k tomu, aby si veřejnost každodenní charitativní práce Konta 
Bariéry všimla, a aby ji právě zakoupením červeného nosu pod-
pořila. Nosy jsme prodávali v síti lékáren Dr.Max. V roce 2023 
byl výtěžek z prodeje nosů 122 550 korun.

Vánoční pohlednice

Vánoční pohlednice nabízí Konto Bariéry již od roku 1996.  
Autorkou vánoční pohlednice Konta Bariéry v roce 2023 byla 
výtvarnice Iva Hüttnerová.

Na úspěchu prodeje pohlednic Konta Bariéry se od počátku podílí 
společnost Model Obaly, která nám dodává pohlednice jako spon-
zorský dar. Prodej veřejnosti zajišťuje síť prodejen Kanzelsber-
ger a knihkupectví Barvič a Novotný. 
Příjem z prodeje pohlednic byl tradičně věnován na bezbariérové 
úpravy všech typů škol v České republice.

 

Vánoční pohlednice Ivy Hüttnerové
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Fond PRE

Dar v roce 2023 činil 3 000 000 korun.
 
Fond PRE vznikl v roce 2012 a zařadil se objemem finanční 
podpory mezi nejvýznamnější partnery nadace. Za dobu 
spolupráce poskytla Pražská energetika prostřednictvím 
Konta Bariéry na darech bezmála 35 milionů korun. Statut 
Fondu PRE stanovil, že příspěvky mohou být poskytnuty 
na řešení zdravotních a sociálních potřeb osob se 
zdravotním postižením. Podporuje pořízení rehabilitačních 
a kompenzačních pomůcek, odstraňování bariér, financování 
léčebných pobytů či sportovních pomůcek, které umožňují 
návrat lidí po úrazu zpět do aktivního života.

Fond PRE je specifický i svou velkorysostí. Maximální výše 
příspěvku může být až 200 000 korun. To umožňuje podpořit 
rozhodujícím způsobem i výjimečnou žádost. Nadace je 
odborným konzultantem a také administrativním zázemím.

V roce 2023 jsme z Fondu PRE rozdělili přes tři miliony 
korun mezi 78 žadatelů, jednotlivců i organizací. Přispěli 
jsme na vozíky, elektrické pohony, automobily, osobní 
asistence, ortézy i další pomůcky.
 
Rada projektu
Pavel Elis, Marcela Klimíčková, Božena Jirků,  
Jolana Voldánová

Fond pomoci a společenské 
odpovědnosti ČSOB

 
Dar v roce 2023 činil 1 500 000 korun.

Spolupráce s Československou obchodní bankou pokračovala 
třináctým rokem. Fond pomoci stále považujeme ve světě 
charity za raritu. Každý zaměstnanec banky, který má ve 
své rodině nebo v blízkém okolí někoho, kdo potřebuje pomoc, 
dostává od banky možnost takového člověka navrhnout. 
Do fondu lze navrhnout pouze jednotlivce, fyzické osoby se 
zdravotním postižením, matky nebo rodiny, které se starají 
o handicapovaného člena rodiny, ale i opuštěného člověka, 
který se ocitl v životní tísni. Maximální výše příspěvku 
byla stanovena na  
30 000 korun.

V roce 2023 jsme mezi 46 žadatelů rozdělili přes  
1,3 milionu korun.
 
Rada projektu
Eva Horucková, Božena Jirků, Jitka Švejcarová,  
Jolana Voldánová

Fond ČSOB – Karta dobré vůle

S naším dlouholetým partnerem, Československou obchodní 
bankou, jsme v roce 2021 založili vedle Fondu pomoci ještě 
další samostatný fond. Směřují do něj prostředky z Karty 
dobré vůle ČSOB. V roce 2023 jsme společně pomohli dvěma 
žadatelům celkovou částkou 100 tisíc korun.

Partnerské firemní fondy

Fond Philip Morris ČR

Už roce 2022 jsme s naším významným partnerem Philip 
Morris ČR založili nový fond na podporu handicapovaných 
klientů Konta Bariéry, kteří potřebují pomoci s úhradou 
neurorehabilitací a služeb osobní asistence. Celkový dar do 
fondu činil 900 tisíc korun a v roce 2023 jsme jej dočerpávali.

Zároveň v roce 2023 pokračoval s Philip Morris ČR projekt  
na podporu onkologické prevence.

Fond Dr.Max

Již od roku 2014 máme skvělého partnera, společnost ČESKÁ 
LÉKÁRNA HOLDING, a.s. a její síť lékáren Dr.Max, kromě 
klíčového projektu Taxík Maxík podporuje i další nadační 
projekty. Celoroční prodej nosů je také nemalým zdrojem 
příjmů pro Konto Bariéry. Objem finančních prostředků 
v roce 2023 byl 3 526 603 korun (z toho 3 340 000 Kč bylo 
určeno pro projekt Taxík Maxík).

Taxík Maxík

V roce 2023 proběhl již devátý ročník projektu Taxík Maxík. 
Jde o unikátní projekt seniorské dopravy. Obdarovaní, města 
napříč Českou republikou, získají automobil určený pro 
sociální účely, tedy pro přepravu seniorů a handicapovaných. 
V rámci projektu Senzační Senioři nadace sdružuje více jak 
sto padesát klubů po celé republice (více projekt SenSen) 
a právě tito senioři jsou našimi spojenci při výběru měst.

V podzimním období probíhá kampaň, kdy lékárny řetězce 
Dr.Max prodávají zboží vlastní značky, z jehož prodeje je 
určena jedna koruna pro projekt Taxík Maxík. Díky výnosu 
loňského roku bylo možné zakoupit dvě nová vozidla značky 

Ford (modely Grand Tourneo Connect) a zároveň přispět  
na obnovu vozidla městu z prvního ročníku projektu.

Taxíky Maxíky jezdí nyní v sedmadvaceti městech. 
K Liberci, Prachaticím, Ústí nad Orlicí, Kutné Hoře, Praze 5, 
Benešovu, Svitavám, Mostu, Praze 15, Písku, Frýdlantu nad 
Ostravicí, Českému Těšínu, Český Budějovicím, Vimperku, 
Havířovu, Šumperku, Orlové, Ústí nad Labem, Čáslavi, 
Havlíčkovu Brodu, Žďáru nad Sázavou, Praze 7, Kravařům, 
Příbrami a Kralupům nad Vltavou se v roce 2023 připojila 
další dvě nová města: Statutární město Třinec a Městská 
část Praha – Libuš. Vozidla byla městům předána v prosinci 
2023 a únoru 2024 a provoz služby byl zahájen v lednu a únoru 
2024. Vozidla plánované obnovy uvedla do provozu také 
města Prachatice (ročník 2015) a Most (ročník 2017).

Partneři

            

Předání vozů z projektu Taxík Maxík

Martin s maminkou

ŠKODA Neřídit  
a Cyklistika bez bariér

      
Dar v roce 2023 činil 475 000 korun.

Díky společnému projektu ŠKODA AUTO a.s. a Konta Bariéry 
v roce 2023 získalo osm lidí s handicapem příspěvek na 
absolvování autoškoly v celkové výši téměř 160 tisíc korun. 
Grantový program ŠKODA Neřídit je určen pro tělesně 
postižené s průkazem ZTP nebo ZTP/P, kteří doposud nejsou 
držiteli řidičského průkazu a jejichž handicap umožňuje 
řídit osobní automobil. Finanční příspěvek až do výše 
20 tisíc korun na absolvování autoškoly obdrží žadatelé, 
kteří zašlou přihlášku a budou vybráni komisí složenou ze 
zástupců ŠKODA AUTO a Konta Bariéry.

V roce 2021 jsme s naším osvědčeným partnerem ŠKODA 
AUTO a.s. vyhlásili nový grantový program Cyklistika bez 
bariér. Žadatelé mají možnost získat příspěvek až do výše 
50 tisíc korun na pořízení upraveného kola, handbiku či 
tříkolky. A protože nám společně jde o podporu mobility 
lidí s handicapem, přispíváme také na přídavné elektrické 
pohony k vozíku a na speciální sportovní vozíky. V roce 
2023 jsme takto podpořili 18 klientů částkou přesahující tři 
čtvrtě milionu korun.
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Partnerské firemní fondy

Fond Řízení letového provozu

Dar poskytnutý v roce 2023 byl 750 000 korun.

Řízení letového provozu patří mezi naše dlouhodobé 
partnery. Vedení významného státního podniku poskytuje 
finanční prostředky na základě Usnesení vlády České 
republiky ze dne 14. dubna 1999 č. 334. Společně pomáháme 
lidem s handicapem. Přispíváme jim na finančně náročné 
rehabilitační a kompenzační pomůcky. Podnik s Kontem 
Bariéry konzultuje oprávněnost žádostí, se kterými se 
žadatelé obracejí přímo na jeho vedení. Kromě toho můžeme 
z tohoto fondu podpořit finančně náročnější žádosti, které 
jednotlivcům zásadním způsobem pomohou vyřešit jejich 
problém. Vybíráme hlavně z okruhu žádostí, které Konto 
Bariéry jinak nepodporuje.

Díky Řízení letového provozu jsme v roce 2023 podpořili 
20 žadatelů. Přispěli jsme například na pořízení několika 
vozíků s elektrickými pohony, stropní zvedací systém, 
opravy výtahu a plošiny nebo na speciální židličku a také na 
rehabilitace.

Tipfond

 
V roce 2023 již devatenáctým rokem pokračovala naše 
spolupráce s majitelem sázkové kanceláře Tipsport, kdy jsme 
dočerpávali dar z předchozího roku.

Tipsport využívá zkušeností nadace v oblasti charitativní 
práce a akceptuje naše doporučení a stanoviska při konečných 
rozhodnutích. Nadace projekt zajišťuje administrativně. 
Majitel podporuje především samotné handicapované, matky 
s postiženými dětmi, lidské osudy, které ho osloví.

V roce 2023 jsme společně rozdělili celkem 350 tisíc korun. 
Podpořili jsme devět žádostí a přispěli na nákup vozíků 
a příslušenství.

Rada projektu 
Vratislav Randa, Kateřina Hrdličková, Božena Jirků, 
Jolana Voldánová

Fond Linet

Společnost Linet poskytla v roce 2023 nefinanční dar 
v hodnotě 350 000 korun.

S firmou LINET spol. s r.o., největším a nejlepším tuzemským 
výrobcem nemocničních a pečovatelských lůžek a zařízení 
nemocnic vůbec, spolupracuje Konto Bariéry již jedenáct let. 
Nastavili jsme projekt, který se co nejvíce dotýká samotného 
výrobního programu společnosti.

V roce 2023 jsme z fondu poskytli lůžka pro osm žadatelů 
v hodnotě 280 347 korun.

Fond Global Wines

Dar poskytnutý v roce 2023 byl 190 000 korun.
 
Jeden z největších dovozců a distributorů vín v České 
republice, společnost Global Wines, s.r.o. je partnerem Konta 
Bariéry již od roku 2008. Dohodli jsme se na každoroční 
podpoře i na způsobu použití finančních prostředků. 
Přispíváme našim žadatelům zejména na motomedy. Tento 
rehabilitační přístroj se využívá k pasivnímu cvičení, 
takže udržuje pohyblivost na přijatelné úrovni, zmírňuje 
poškození vyvolaná nedostatkem pohybu a pomáhá redukovat 
křeče a mobilizuje zbytkové síly svalů. Na tuto pomůcku 
nepřispívají ani pojišťovny, ani se na něj nevztahují sociální 
dávky.

V roce 2023 jsme podpořili tři žadatele celkovou částkou 
téměř 80 tisíc korun.

Fond MT Legal

Dar v roce 2023 činil 96 000 korun.

Konto Bariéry s advokátní kanceláří MT Legal, s.r.o. začalo 
spolupracovat v roce 2014. Nejprve v oblasti právního 
poradenství formou pro bono. Advokátní kancelář však 
chtěla pomáhat víc a rozhodla se pro užší spolupráci se 
zkušeným týmem nadace. Na základě jejího doporučení proto 
založila firemní Fond MT Legal.

Advokátní kancelář tak navázala na své dřívější projekty 
v oblasti společenské odpovědnosti a věnuje se i nadále 
podpoře zejména sociálně zdravotní oblasti. Konto Bariéry 
společný projekt zajišťuje administrativně.
 
V roce 2023 z Fondu MT Legal získali podporu 2 žadatelé, 
přispěli jsme na rehabilitace a pořízení asistenčního psa.

Fond Hochtief

Rok 2023 přinesl nadaci nového firemního partnera.  
Moc rádi jsme navázali spolupráci se stavební společností 
se 150letou tradicí a založili Fond Hochtief. Protože 
má společenská odpovědnost a podpora neziskových 
projektů v Hochtiefu tradici, navážeme na ni společně 
i v nově vzniklém fondu. V souladu se statutem fondu 
chceme podporovat zejména neziskové organizace pečující 
o nevyléčitelně nemocné, zařízení s péčí o děti se zdravotním 
znevýhodněním a handicapované sportovce.

Základem Fondu Hochtief se stal na konci roku 2023 dar  
150 tisíc korun. Firma zároveň odstartovala 
zaměstnaneckou sbírku ve prospěch fondu.

Fond Globus

Dar v roce 2023 činil 558 592 korun.

Konto Bariéry a společnost Globus zahájily svůj společný projekt 
v roce 2002. Z každé prodané nákupní tašky je jedna koruna  
určena pro Konto Bariéry a v roce 2019 přibyl i příspěvek  
padesát haléřů z každého prodaného ovosáčku. Výtěžek je určen 
na nákup velkoprostorových automobilů.

V roce 2023 jsme zakoupili další dva vozy pro organizace MCU 
KOLOSEUM, o.p.s. z Liberce a Otevřená OKNA, z.ú. z Jindřicho-
va Hradce. Předání proběhlo v 23. března v hypermarketu Globus 
na Zličíně. Dosud jsme organizacím rozdělili již 89 vozů!

Partnerem projektu je společnost Auto MOTOL BENI, a.s., která 
poskytuje na dodané automobily zásadní slevu.

Fond innogy

Dar v roce 2023 činil 1 000 000 korun.

Rok 2023 byl již dvacátým rokem spolupráce s partnery, 
jejichž pomoc za ta léta přesáhla desítky milionů korun.
 
Fond innogy pokračuje pod jiným názvem ve spolupráci, 
která plně navazuje na činnost společného Fondu RWE. 
Podporuje úspěšné a dobře zavedené organizace, které 
handicapovaným poskytují kvalitní služby a program.

Za rok 2023 jsme z Fondu innogy podpořili 12 žádostí částkou 
jeden milion korun. Peníze směřovali zejména na podporu 
sportovních aktivit pro lidi s handicapem, organizaci 
sportovních soustředění a závodů včetně lyžařských kurzů.

Rada projektu
Martin Chalupský, Jiří Wrobel
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Další projekty Nadace Charty 77
Ceny

Cena Václava Havla
Cena Václava Havla za lidská práva od roku 2013 vyzdvihuje 
mimořádný počin v oblasti ochrany lidských práv v Evropě 
i mimo ni. Cena je udělována každoročně Parlamentním 
shromážděním Rady Evropy v partnerství s Knihovnou Václava 
Havla a Nadací Charty 77 a je spojená s odměnou ve výši  
60 000 EUR. Nominováni mohou být jednotlivci nebo nevládní 
instituce angažující se v boji za lidská práva.

Porota dne 5. září 2023 oznámila tři finalisty, kterými byli 
Osman Kavala z Turecka, Justyna Wydrzyńska z Polska 
a Yevgen Zakharov z Ukrajiny. Laureátem Ceny Václava Havla 
za lidská práva 2023 se stal Osman Kavala, turecký podnikatel, 
obránce lidských práv, filantrop a politický vězeň. Vyhlášení 
proběhlo na zasedání Parlamentního shromáždění Rady Evropy 
9. října 2023 ve Štrasburku.

O ceně rozhoduje mezinárodní porota Ceny Václava Havla za 
lidská práva. V porotě pro rok 2023 zasedali: Tiny Kox (předseda 
poroty) – prezident Parlamentního shromáždění rady Evropy 
z Nizozemí, Liliane Maury Pasquier – bývalá prezidentka 
Parlamentního shromáždění rady Evropy a švýcarská 
politička, Anne Brasseur – bývalá prezidentka Parlamentního 
shromáždění rady Evropy a lucemburská politička,  
Nils Muižnieks – bývalý Komisař Rady Evropy pro lidská práva 
z Litvy, Martin Bútora – slovenský sociolog a diplomat, Michael 
Žantovský – diplomat a ředitel Knihovny Václava Havla, Pavel 
Rychetský – právník, bývalý český politik a předseda Ústavního 
soudu České republiky.

Partneři
Dagmar Havlová, Zdena a Jiří Harcubovi,  
Jiří Sovinec a jeho dílna, Studio Činčera

            

Cena Františka Kriegla
Cena Františka Kriegla vznikla v roce 1987 ve Stockholmu.  
Je vyhlašována každoročně 10. dubna, v den narození 
Františka Kriegla. Posláním ceny je vyzvednout příkladnou 
statečnost, kterou v uplynulém roce projevili jednotlivci v úsilí 
o dodržování lidských práv, občanských svobod a politické 
tolerance.

Cena Františka Kriegla za rok 2023 byla udělena Barboře 
Antonové za obětavou sociální práci a zdravotní pomoc 
nejpotřebnějším, nejzranitelnějším a sociálně slabým, od matek 
samoživitelek po ukrajinské uprchlíky, a za bourání předsudků 
a otupování agrese ve společnosti.

Slavnostní předání proběhlo v Muzeu romské kultury v Brně 
24. května 2023. Krieglova cena je spjata s nadační finanční 
odměnou 20 000 korun.

Porota
Martin Groman, Jana Horváthová, Petra Procházková,  
Břetislav Rychlík, Saša Uhlová (předsedkyně poroty),  
Marek Orko Vácha a Jaroslav Veis

Partneři předání ceny

      

Oceněná Barbora Antonová s porotci při předání ceny
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Ceny

SenSen

Součástí projektu SenSen (Senzační Senioři) jsou desítky tisíc 
seniorů z celé České republiky. Organizují se ve formálních 
i neformálních skupinách (v roce 2023 jich bylo více než 160) 
a společně motivují k aktivnímu životu další tisíce svých 
vrstevníků.

Cílem SenSenu je podporovat všechny, kteří chtějí být aktivní 
věku navzdory, obohacovat činnost seniorských sdružení 
i jednotlivců a podporovat jejich vlastní nápady. Široké 
veřejnosti SenSen prezentuje nejstarší generaci jako tu, jejíž 
životní zkušenosti a moudrost bychom neměli opomíjet, ale 
naopak jí naslouchat.

Setkání ambasadorů

Setkání ambasadorů patří mezi tradiční akce projektu SenSen. 
Zástupci seniorských klubů a organizací si při něm vyměňují 
zkušenosti a vzájemně se inspirují k nejrůznějším činnostem. 
V roce 2023 se sešli 17. října v Praze ve Werichově vile. Pozvání 
přijalo na osm desítek lidí. Na programu bylo představení nové 
ředitelky Nadace Charty 77 Jolany Voldánové, preventivní 
kampaň Stop chřipce i téma umělé inteligence. Jako host 
vystoupila televizní moderátorka Saskia Burešová.

Přeplavme svůj La Manche

Tradiční štafetové plavání seniorských týmů „Přeplavme 
svůj La Manche“ se v roce 2023 konalo už po deváté v řadě. 
Výzvu přijalo přes tisíc plavců ve 26 týmech, kteří společnými 
silami za jediný měsíc únor zdolali vzdálenost 5057 kilometrů 
a pomyslný La Manche tak překonali 148krát. V úžasných 
výkonech seniory opět podporovala patronka projektu,  
plavkyně Lucie Kubešová Leišová.

První místo za nejvíce uplavaných kilometrů putuje už 
několikátý rok po sobě do Klubu Aktiv v Českých Budějovicích. 
V průměrném počtu uplavaných kilometrů na jednotlivce 
zvítězil tým seniorů z teplické Zvonkohry, odkud pocházejí 
i dva nejlepší plavci celé štafety – Alena Buková a Karel Stupka.

Seniorské StarDance

Stát se hvězdami tanečního parketu umožnil aktivním 
seniorům už čtvrtý ročník Seniorského Stardance, do jehož 
organizace se SenSen pustil v rámci tanečního festivalu 
Prague Dance Championship 2023. Podíleli jsme se na oslovení 
seniorů – tanečníků a propagaci akce. Velké finále přilákalo 
na pražském Žofíně přilákalo stovky lidí. Vítězkou se stala 
senzační seniorka Anna Otýpková doprovázená profesionálním 
tanečníkem Markem Kypusem.

Národní kronika

Národní kronika patří ke stálicím mezi projekty SenSenu.  
Ve spolupráci s Národním muzeem jsme i v roce 2023 
pokračovali ve sběru vzpomínek pamětníků a pomáhali tak dál 
budovat archiv tzv. malých dějin. Významnou měrou se do psaní 
Národní kroniky zapojili studenti, když v rámci hodin dějepisu 
zpovídali svoje rodiče a prarodiče.

Seniorské StarDance na pražském Žofíně

SenSen pro zdraví

Na konci roku 2023 vyhlásil SenSen grantovou výzvu  
pro všechny kluby aktivních seniorů na podporu  
zdravotně-preventivních akcí. K rozdělení jsme od našich 
partnerů získali 100 tisíc korun, které na základě došlých 
žádostí rozdělíme v následujícím roce.

Sponzoři a partneři

            

                    

       

Mediální partneři

     

Kulturní fond
Kulturní fond v roce 2023 podpořil tyto tři projekty a akce:

Ivan Crnac získal dotaci na zrealizování absolventského 
dokumentárního filmu Jsem CODA.

Nadace také podpořila Knihovnu Petra Pitharta, z.s. a to hned 
dvakrát. V prvním případě dotovala vznik knihy PP: léta, 
místa, Život a doba Petra Pitharta a ve druhém případě byl 
dar použit na vydání knihy Ivana Lefkovitse 1923, Historická 
faktografická fikce.

Rada projektu 
Božena Jirků, Jolana Voldánová, Evžen Lev Hart

Fond předsedy
Správní rada Nadace Charty 77 rozhodla v roce 2011 o zřízení 
Fondu předsedy s cílem pomoci lidem z disentu, kteří se ocitli 
v obtížné sociální a ekonomické situaci.

Již třináct let nadace poskytuje podporu lidem, kterým stát 
za třicet let nepomohl řešit jejich těžkou ekonomickou situaci 
způsobenou obtížným postavením v totalitním režimu. Lidé, 
kterým nadace pomáhá, hodnotí tuto iniciativu velmi pozitivně, 
a proto správní rada rozhodla o pokračování projektu i v roce 
2023. Před vánočními svátky jsme připravili darovací smlouvy 
pro 12 osobností v celkové výši 145 tisíc korun.

Fond předsedy spravuje rada projektu ve složení Kamila Bendová 
a předsedkyně správní rady Božena Jirků.

Stipendium Neuro-Euro
Stipendium Neuro-Euro vzniklo jako součást nejstaršího 
projektu Konto MÍŠA hned po založení Nadace v Praze v roce 
1990. Současně s prodejem Leksellova gama nože byl projekt 
po sedmnácti letech práce ukončen. Zůstalo ale Stipendium 
Neuro–Euro, vzdělávací projekt, který pomáhá financovat 
odbornou stáž mladým neurovědcům na předních klinických 
pracovištích v Evropské unii. Stipendium je financováno 
z výnosů a z finanční jistiny projektu Konto MÍŠA.

V lednu 2023 byl vyhlášen již 23. ročník stipendijního programu. 
Do výběrového řízení se přihlašují pracovníci neurovědních, 
ale i příbuzných oborů, vysokoškoláci i středoškoláci, kteří 
jsou mladší 40 let. Zájemci si odbornou krátkodobou stáž na 
prestižních zahraničních pracovištích zajišťují sami a v nadaci 
se ucházejí o stipendium. Jeho výše činí 1 300 EUR pro jednoho 
uchazeče.

V roce 2023 byl příspěvek na stáž vyplacen dvěma mladým 
lékařkám a pěti mladým lékařům.

Rada projektu
Martin Bojar, Roman Liščák, Jiří Votava, Eduard Zvěřina

Fond Czaban 
Pan Jiří Czaban patří mezi dlouholeté podporovatele nadace. 
Léta přispíval na projekty z oblasti kultury. V roce 2020 se 
rozhodl navýšit věnované finanční prostředky. Proto jsme 
založili Fond Czaban, ze kterého přispíváme podle návrhů pan 
Czabana na různé kulturní projekty.

V roce 2023 byl udělen jeden dar zapsanému spolku Jedl, určený 
na úhradu scénografie pro inscenaci Ženy, držte huby! v divadle 
Rokoko.

Setkání ambasadorů ve Werichově vile
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Poskytnuté finanční příspěvky

Konto Bariéry

Lilien K. | Brno � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 1 304 434,00 Kč
Arkadie, o.p.s. | Teplice � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 922 441,00 Kč
Eva K. | Chlumec nad Cidlinou � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 828 394,00 Kč
CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ  
Libereckého kraje, o.p.s. | Liberec  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 656 034,00 Kč
Denis P. | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 600 000,00 Kč
Spolek přátel Konta Bariéry | Praha  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 600 000,00 Kč
Kateřina S. | Dubí� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 453 702,00 Kč
Daniel G. | Lužná  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 222 383,00 Kč
Marek F. | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 209 320,00 Kč
Lukáš M. | Poděbrady � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 197 934,00 Kč
Stanislava Ž. | Pustiměř � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 170 782,00 Kč
Jitka Š. | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 150 870,00 Kč
David P. | Chrást � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 143 905,00 Kč
David Š. | Smolnice  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 132 390,00 Kč
Michaela N. | Náměšť nad Oslavou  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 127 800,00 Kč
Jakub D. | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 127 472,00 Kč
Jakub H. | Luže � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 123 835,00 Kč
Natálie P. | Jaroměř � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 118 200,00 Kč
Michaela H. | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 100 469,00 Kč
Mariana V. | Zlín  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 97 790,00 Kč
Adéla M. | Znojmo � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 97 513,00 Kč
Domov důchodců Bystřany, příspěvková organizace |  
Bystřany � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 80 000,00 Kč
Lukáš Š. | Libědice � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 79 631,00 Kč
TŘI, z.ú. | Čerčany  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 73 950,00 Kč
Daniel V. | Mačkov  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 69 790,00 Kč
Denisa Z. | Ústí nad Orlicí � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 64 000,00 Kč
Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí  
v ČR, z.s. Klub PAPRSEK | Vyškov � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 53 926,00 Kč
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Petr S. | Budislav  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 30 000,00 Kč
Romana T. | Karlovy Vary � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 30 000,00 Kč
Vojtěch V. | Tanvald � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 30 000,00 Kč
Sofie L. | Zbýšov � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 19 991,00 Kč

Fond Ukrajina

Základní škola Rakovského v Praze 12 | Praha � � � � � � � � � � � � � 495 000,00 Kč
CeHuPo - Centrum humanitární pomoci, z.s. | Srbice  � � � � � � � 300 000,00 Kč
Fakultní základní škola Pedagogické fakulty UK,  
Praha 13, Mezi Školami 2322 | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 289 010,00 Kč
Základní škola a mateřská škola, Praha 8 - Ďáblice,  
U Parkánu 17 | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 247 500,00 Kč
Základní škola Žďár nad Sázavou, Palachova 2189/35,  
příspěvková organizace | Žďár nad Sázavou � � � � � � � � � � � � � � � 169 813,00 Kč
Základní škola Katusice, okres Mladá Boleslav | Katusice  � � � 143 750,00 Kč
Fakultní základní škola Pedf UK a Mateřská škola  
U Studánky, Praha 7, Umělecká 8 | Praha  � � � � � � � � � � � � � � � � � 137 000,00 Kč
Základní škola Brána jazyků s rozšířenou výukou  
matematiky | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 131 250,00 Kč
Základní škola a Mateřská škola Nymburk,  
Letců R.A.F. 1989 - příspěvková organizace | Nymburk  � � � � � 129 800,00 Kč
Základní škola T. G. Masaryka Praha 7,  
Ortenovo náměstí 34 | Praha� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 120 000,00 Kč
Základní škola Bystré, okres Svitavy | Bystré � � � � � � � � � � � � � � 99 555,00 Kč
Základní škola Volary, příspěvková organizace | Volary  � � � � � 93 750,00 Kč
Rybička Teplice, z.s. | Teplice � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 91 000,00 Kč
Základní škola Hradištko, okres Praha-západ | Hradištko � � � � 84 050,00 Kč
Základní škola Vela s.r.o. | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 80 000,00 Kč
Základní škola Čáslav, nám. Jana Žižky z Trocnova 182,  
okres Kutná Hora | Čáslav � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 75 500,00 Kč
Mateřská škola Roztoky, Havlíčkova 1024, okres Praha-západ,  
příspěvková organizace | Roztoky � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 75 000,00 Kč
Gymnázium Bohumila Hrabala v Nymburce,  
příspěvková organizace | Nymburk � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 60 000,00 Kč
Julia Voitovych | Pardubice  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 60 000,00 Kč
Základní škola J. A. Komenského Fulnek, Česká 339,  
příspěvková organizace | Fulnek � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 60 000,00 Kč
Ženský vzdělávací ústav Brno, z.ú. | Brno � � � � � � � � � � � � � � � � � � 60 000,00 Kč
Základní škola nám. Curieových | Praha  � � � � � � � � � � � � � � � � � � 55 000,00 Kč
Farní sbor Českobratrské církve evangelické  
v Brně - Židenicích | Brno � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 50 000,00 Kč
Základní škola a mateřská škola Brno, Husova 17,  
příspěvková organizace | Brno � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 50 000,00 Kč
Sdružení Neratov, z.s. | Bartošovice v Orlických horách � � � � � � 48 938,00 Kč
Základní škola T. G. Masaryka Mnichovice okres  
Praha-východ, příspěvková organizace | Mnichovice � � � � � � � � 44 500,00 Kč
Základní škola a mateřská škola Chraštice | Chraštice � � � � � � � 41 250,00 Kč
Romano jasnica, spolek | Trmice  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 35 000,00 Kč
Základní škola Davle | Davle � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 33 750,00 Kč
Základní škola Lužec nad Vltavou, příspěvková  
organizace | Lužec nad Vltavou  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 33 000,00 Kč
ALL STARS SCHOOL mateřská škola a základní škola,  
s.r.o. | Příbram � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 30 000,00 Kč
Masarykova základní škola a Mateřská škola Dymokury |  
Dymokury  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 30 000,00 Kč
Základní škola a mateřská škola Solenice, okres Příbram |  
Solenice  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 30 000,00 Kč
Základní škola a mateřská škola Veleň | Veleň � � � � � � � � � � � � � � 30 000,00 Kč
Základní škola dr. Milady Horákové Kopřivnice,  
Obránců míru 369 okres Nový Jičín | Kopřivnice  � � � � � � � � � � � 29 100,00 Kč
Základní škola a mateřská škola Loučeň | Loučeň  � � � � � � � � � � � 27 500,00 Kč
Základní škola a mateřská škola Petrovice, okres Příbram,  
příspěvková organizace | Petrovice � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 26 250,00 Kč
Mateřská škola, Základní škola a Praktická škola při centru  
ARPIDA, o.p.s. | České Budějovice � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 25 000,00 Kč
Základní škola Tuchoměřice, okres Praha - západ,  
příspěvková organizace | Tuchoměřice � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 22 500,00 Kč
Mysoval, z.s. | Ostrava � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 22 226,00 Kč
Základní škola Brno, Bednářova 28, příspěvková organizace |  
Brno  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 22 000,00 Kč
Mykola Pankov | Rokytnice v Orlických horách � � � � � � � � � � � � � 21 065,00 Kč

Tosara, z.s. | Praha � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 20 900,00 Kč
Ihor Ridkodym | Rokytnice v Orlických horách � � � � � � � � � � � � � 20 088,00 Kč
Rodion Holikov | Rokytnice v Orlických horách  � � � � � � � � � � � � 19 397,00 Kč
Základní škola Nelahozeves, okres Mělník | Nelahozeves � � � � � 15 000,00 Kč
Město Černošice � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 11 455,00 Kč
Základní škola a Mateřská škola Vrbová Lhota |  
Vrbová Lhota  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 11 250,00 Kč
Základní škola speciální a Mateřská škola speciální,  
Komenského 64, příspěvková organizace | Nový Jičín  � � � � � � � 10 557,00 Kč
Tetiana Symkanych | Lukovo � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 5 000,00 Kč
Základní škola Prokopa Diviše a Mateřská škola,  
Znojmo - Přímětice 569 | Znojmo  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 3 000,00 Kč

Stipendium Bariéry

Adéla G. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � AKADEMIA Gymnázium,  
Základní škola a Mateřská škola, s.r.o. v Brně

Agáta K.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Masarykova univerzita v Brně
Amálie K. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Gymnázium Jana Keplera v Praze
Aneta B.� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Karlova v Praze
Anita F. � � � � � � � � � � � � � � � � � � Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Anna G. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Česká zemědělská univerzita v Praze
Anna V.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � ČVUT v Praze
Barbora M.  � � � � � � � � � � � � � � Obchodní akademie, odborná a praktická škola 

 Olgy Havlové v Janských Lázních
Barbora S. � � � � � � � � � � � � � � � � Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Beáta P.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � ČVUT v Praze
Daniela M.  � � � � � � � � � � � � � � Obchodní akademie, odborná a praktická škola 

 Olgy Havlové v Janských Lázních
David B. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Ostravská univerzita
David P. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Palackého v Olomouci
Debora T. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Karlova v Praze
Ester M.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Masarykova univerzita v Brně
Filip P.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Konzervatoř a střední škola J. Deyla v Praze
Hana K. � � � � � � � � � � � � � � � � � Obchodní akademie, odborná a praktická škola 

 Olgy Havlové v Janských Lázních
Ivana H.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Karlova v Praze
Jakub S.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Jedličkův ústav a školy v Praze 
Jan Š. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Karlova v Praze
Jan Ď.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Karlova v Praze
Jan L.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Jazyková škola Maximum v Kroměříži
Jan Ž.� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Česká zemědělská univerzita v Praze
Jaroslav S.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Palackého v Olomouci
Jaroslav K. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Karlova v Praze
Jessica L.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � ČVUT v Praze
Jiří F.  � � � � � � � � � � � � � � Průmyslová škola stavební v Českých Budějovicích
Kamila B.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Soukromá obchodní akademii Opava s.r.o.
Karel V. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Karolína V. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Střední lesnická škola Hranice
Karolína D. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Jedličkův ústav a školy v Praze 
Kristýna M. � � � � � � � � � � � � � Vysoká škola ekonomie a managementu v Praze
Lenka P.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Česká zemědělská univerzita v Praze
Linda K.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Gymnázium J. G. Mendela v Brně
Lucie B. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Karlova v Praze
Lucie V. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � AMBIS vysoká škola, a.s. v Praze
Lucie K. � � � � � � � � � � � � � � � � � Obchodní akademie, odborná a praktická škola 

 Olgy Havlové v Janských Lázních
Lucie F. � � � � � � � � � � � � � � � � Gymnázium a SOŠ pro zrakově postižené v Praze
Lukáš N.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � ČVUT v Praze
Mariana V.  � � � � � � � � � � � � Střední škola podnikatelská a VOŠ, s.r.o. ve Zlíně
Marie R.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Biskupské gymnázium J. N. Neumanna 

v Českých Budějovicích
Michaela K.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Slezská univerzita v Opavě
Natália R. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Masarykova univerzita v Brně
Natálie K. � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Jedličkův ústav a školy v Praze 
Patrícia G.� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �Univerzita Palackého v Olomouci
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Zálešák Martin  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 6 000,00 Kč
Zálešáková Jarmila� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 3 000,00 Kč
Zámečníková Dana  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 6 000,00 Kč
Zděnek Jarek  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 16 000,00 Kč
Zoubek Václav  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 20 000,00 Kč
Žemličková Michaela  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 35 000,00 Kč
Ženatá Kamila � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 60 000,00 Kč

Hodnoty darů výtvarníků a dárců do 16. aukce
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Dary nefinanční povahy

Finanční část

Finanční hospodaření

Výdaje a náklady nadacePříjmy a výnosy nadace

Nadační kapitál zapsaný v OR k 31.12.2023 činí 76,616.350,- Kč.

V roce 2023 činil poměr správních nákladů vůči nadačnímu kapitálu 16,27 %

KPMG Česká republika Audit, s.r.o. | audit hospodaření za 
symbolických 1 000 korun
Hodnota daru: 700 000 korun

L I N E T spol. s r.o. | polohovací lůžka a matrace pro klienty 
Konta Bariéry
Hodnota daru: 100 000 korun

Skils.s.r.o. advokátní kancelář | poskytování právních služeb 
pro potřeby nadace

Ford Motor Company, s.r.o. | sleva na nákup dvou vozů Ford 
Transit Custom pro projekt Fond Globus, dále sleva na dva vozy 
Grand Tourneo Connect pro projekt Taxík Maxík

SPRINX Systems, a.s. | podpora a hostingové služby pro 
nadační projekty www.kontobariery.cz,  
www.narodnikronika.cz, www.sensen.cz
Hodnota daru: 579 900 korun

Model Obaly, a.s. | výroba 13 000 vánočních pohlednic  
pro Konto Bariéry
Hodnota daru: 143 920 korun

Helma 365, s.r.o. | výroba a distribuce stolního kalendáře Děti 
malují pro Konto Bariéry
Hodnota daru: 77  748,70 korun

Vinařství LAHOFER, a.s. | výhradní dodavatel vína pro 
nadační akce – Cena Františka Kriegla, vernisáž výstavy 
16. aukčního salonu výtvarníků, předání vozů Taxík Maxík 
a další nadační akce
Hodnota daru: 100 000 korun

Československá obchodní banka a.s. | 40ks použitých 
notebooků
Hodnota daru: 108 356 korun

ESET | od roku 2023 nám pomáhá s ochranou našich dat 
a zařízení.

Seznam.cz, a.s. | poskytnutí kreditu pro inzerování 
v reklamním systému Seznam Sklik určeného k mediální 
podpoře své činnosti
Hodnota daru: 50 000 korun

ACTIVA spol. s r.o. | zajištění kancelářských potřeb pro provoz 
kanceláře nadace
Hodnota daru: 29 754,46 korun

Výtvarnice Iva Hüttnerová věnovala Kontu Bariéry návrh pro 
nadační vánoční pohlednici.

Výtvarnice Pavla Soukupová věnovala Kontu Bariéry návrh na 
velikonoční pohlednici pro Direct mailové zásilky.

Výtvarník Jiří Fixl věnoval Kontu Bariéry návrh na vánoční 
pohlednici pro Direct mailové zásilky.

Košík.cz s.r.o. | poskytnutí kreditů určených na nákup 
produktů pro podporu Setkání ambasadorů klubů Senzačních 
seniorů
Hodnota daru: 15 000 korun

Studio Činčera | zhotovení etuje na plaketu Ceny Václava Havla

Jiří Sovinec | odlití plakety Ceny Václava Havla

Náklady nadace 2023 2022

Náklady na zajištění projektů 10 788 200,00 11 244 625,00

Režijní náklady 12 466 918,00 11 161 381,00

Daně a poplatky 0,00 42 225,00

Kurzové ztráty 5 344,00 58,00

Daň z příjmu 234 080,00 241 300,00

Náklady z prodeje cenných 
papírů

6 071 348,00 0,00

Celkem 29 565 890,00 22 689 589,00

Výdaje nadace 2023 2022

Poskytnuté příspěvky 61 830 203,00 63 128 122,00

Celkem 61 830 203,00 63 128 122,00

Rozpis režijních nákladů 2023 2022

Spotřební materiál 165 730,00 154 493,00

Spotřeba energie 80 207,00 100 024,00

Opravy a údržba 3 200,00 0,00

Odpisy dlouhodobého majetku 19 359,00 19 360,00

Cestovné 1 318,00 1 560,00

Náklady na reprezentaci 78 003,00 56 448,00

Nájemné 258 776,00 226 656,00

Poštovné 101 303,00 95 129,00

Telefony 107 723,00 92 031,00

Mzdy 7 178 226,00 6 925 139,00

Odvody a pojištění 2 413 646,00 2 223 914,00

Sociální náklady 188 382,00 191 678,00

Bankovní poplatky 74 095,00 23 549,00

Ostatní poplatky  0,00 18,00

Překlady, právní porady, 
školení  

2 690,00 15 300,00

Ostatní služby a náklady 1 794 260,00 1 036 082,00

Celkem správa 12 466 918,00 11 161 381,00

Příjmy nadace 2023 2022

Příspěvky drobných dárců 35 484 475,00 37 093 027,00

Příspěvky sponzorů 38 013 866,00 68 355 930,00

Celkem 73 498 341,00 105 448 957,00

Výnosy nadace 2023 2022

Výnosy vkladů a depozit 270 524,00 8 328,00

Ostatní výnosy 20 556,00 1 738,00

Kurzové zisky 0,00 0,00

Výnosy z finančních 
investic

3 363 985,00 3 076 229,00

Tržby za prodané zboží a 
výrobky 

440 314,00 440 041,00

Tržby z prodeje služeb 225 258,00 233 784,00

Granty 0,00 0,00

Celkem 4 320 637,00 3 760 120,00

Celkem příjmy a výnosy 77 818 978,00 109 209 077,00

Výnosy nadace - finanční 
transakce 

2023 2022

Tržby z prodeje cenných 
papírů

6 080 337,00 0,00

Zúčtování fondů 19 164 915,46 18 929 470,00

Celkem 25 245 252,46 18 929 470,00

Příjmy a výnosy nadace 
celkem

103 064 230,46 128 138 547,00
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Členové  
Správní rady
František Janouch
zakladatel a čestný předseda, fyzik, 
Stockholm

Božena Jirků
předsedkyně, Praha (od 15. května 2023)

Evžen Lev Hart
místopředseda, manažer, Praha

Martin Kolouch 
místopředseda (od 11. září 2023), 
manažer, Praha 

Martin Bojar
lékař, Praha

Alena Dernerová 
lékařka, Most

Martin Kovář (do 31. srpna 2023)
manažer, Praha

Karel Muzikář
advokát, Praha

Stanislav Pavlín 
manažer, Praha

Petr Šimčák 
manažer, Praha

Libuše Šmuclerová 
manažerka, Praha

Členové  
Dozorčí rady
Andrea Gontkovičová
manažerka, Praha 

Daniel Horák
předseda, manažer, Praha 

Iva Suchá
manažerka, Praha 

Kancelář 
nadace
Božena Jirků  
ředitelka Nadace Charty 77  
(do 14. května 2023)
bozena.jirku@bariery.cz

Jolana Voldánová  
ředitelka Nadace Charty 77  
(od 15. května 2023)
jolana.voldanova@bariery.cz

Dagmar Babková  
Konto Bariéry 
dagmar.babkova@bariery.cz

Jan Beroun  
Počítače proti bariérám, technická 
podpora
jan.beroun@bariery.cz

Indira Bornová  
Cena Jaroslava Seiferta, Cena Františka 
Kriegla, Fond Globus a aukční salony 
výtvarníků 
indira.bornova@bariery.cz 

Petr Hazuza  
Mapy bez bariér, technická podpora a 
správa datového úložiště
petr.hazuza@bariery.cz

Petra Chudobová  
účetní 
petra.chudobova@bariery.cz

Barbora Kočová  
marketing, sociální sítě (do října 2023)

Kateřina Kubínová  
Nový start, Sport bez bariér, 
Kinematograf, Run and Help, firemní 
fondy a bionické protézy (od dubna 2023)
katerina.kubinova@bariery.cz

Agáta Marková  
asistentka nadace, Stipendium  
Nero-Euro, Kulturní fond, Fond lidských 
práv a potvrzení pro dárce
agata.markova@bariery.cz

Jana Nekolová  
fundraisingové zásilky a nadační 
newslettery
jana.nekolova@bariery.cz

Finanční část Lidé nadace

Zpráva auditora

Lucie Nekvasilová  
komunikace a PR 
lucie.nekvasolova@bariery.cz

Martina Potomová  
Nový start, Sport bez bariér, 
Kinematograf, Run and Help, firemní 
fondy a bionické protézy (do března 2023)                                                                                                                                            
                         
Ivana Růžičková  
sponzorské podúčty, direct-mailové 
smlouvy (do prosince 2023)

Kateřina Stejskalová  
asistentka projektu Konto Bariéry
katerina.stejskalova@bariery.cz

Naďa Šeráková 
marketing (od listopadu 2023)
nada.serakova@bariery.cz

Daria Šimčáková 
účetní 
daria.simcakova@bariery.cz

Gabriela Švagrová 
provozní ředitelka, Stipendium Bariéry, 
Taxík Maxík, Fond předsedy, Cena 
Václava Havla
gabriela.svagrova@bariery.cz
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Kontakty

Sídlo nadace 

Nadace Charty 77 
Melantrichova 5, 110 00 Praha 1
IČ: 00417904
DIČ: CZ00417904
tel.: 224 214 452, 224 230 216
info@bariery.cz
www.kontobariery.cz

Bankovní spojení 

Nadace Charty 77 
Československá obchodní banka, a.s.  
Radlická 333/150, 150 57 Praha 5 
Číslo účtu: 478436313/0300 (Kč) 
BIC/SWIFT: CEKOCZPP 
IBAN: CZ15 0300 0000 0004 7843 6313 
Číslo účtu: 189385441/0300 (EUR) 
BIC/SWIFT: CEKOCZPP 
IBAN: CZ36 0300 0000 0001 8938 5441
Číslo účtu: 9177777/0300 (Kč) 
BIC/SWIFT: CEKOCZPP 
IBAN: CZ52 0300 0000 0000 0917 7777
(firemní fondy)

Konto Bariéry
Raiffeisenbank a.s.
Hvězdova 1716/2b, 140 00 Praha 4
Číslo účtu: 17111444/5500 (veřejná sbírka)
SWIFT: RZBCCZPP
IBAN: CZ03 5500 0000 0000 1711 1444

Česká spořitelna, a.s.
Olbrachtova 1929/62, 140 00 Praha 4
Číslo účtu: 777777222/0800 (sponzorské dary) 
BIC/SWIFT: GIBACZPX 
IBAN: CZ94 0800 0000 0007 7777 7222 
Číslo účtu: 555111222/0800  
(adresné direct mailové zásilky) 
Číslo účtu: 666444222/0800 

Dárcovské DMS

Jednorázově DMS ve tvaru:
DMS KONTOBARIERY 30
DMS KONTOBARIERY 60
DMS KONTOBARIERY 90
DMS KONTOBARIERY 190
Trvalá podpora DMS ve tvaru:
DMS TRV KONTOBARIERY 30
DMS TRV KONTOBARIERY 60
DMS TRV KONTOBARIERY 90 
DMS KONTOBARIERY 190

Zaslat na číslo: 87777

Další náležitosti výroční 
zprávy vyplývající ze zákona
Další náležitosti výroční zprávy vyplývající ze zákona

Nedílnou součástí této výroční zprávy je účetní závěrka  
k 31. prosinci 2023. Nadace ji poskytne na vyžádání. Účetní 
závěrka byla auditována a byla k ní vydána zpráva auditora  
bez výhrad.

Nadace Charty 77 je zapsána v nadačním rejstříku, vedeném 
Městským soudem v Praze oddíl N, vložka 21. Nadace Charty 77  
je zakládajícím členem Asociace nadací Fóra dárců.

K datu sestavení výroční zprávy nejsou vedení nadace známy 
žádné významné následné události, které by ovlivnily výroční 
zprávu končící 31. prosincem 2023. Nadace se řídí platnou 
legislativou České republiky v oblasti pracovněprávních vztahů 
a ochrany životního prostředí a nevydává prostředky na činnost 
v oblasti výzkumu a vývoje. 

Nadace nemá organizační složku v zahraničí.

Praha 20. června 2024

 

Božena Jirků
předsedkyně Správní rady Nadace Charty 77

Texty: Nadace Charty 77
Výroční zpráva byla vydána s pomocí partnerů:
Grafický návrh: Studio Najbrt, s.r.o. 
Grafická úprava: Jiří Bušek
Foto: M. Feszanicz, G.Urbánek a archiv nadace
Tisk: ASTRON print, s.r.o.
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